

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜

大固本镇吐拉尺村大力发展村集体经济
“苗”准致富路 “育”出新产业

春回大地，万象“耕”新。眼下正值春耕备耕的黄金时期，4月17日，记者走进大固本镇吐拉尺村樟子松育苗基地，眼前一片热火朝天的劳作景象。当地村民争分夺秒、干劲十足，忙着进行樟子松育苗，播撒下新一年的希望种子，勾勒出一幅生机勃勃的春日农耕图景。

近年来，吐拉尺村坚持把发展壮大村集体经济作为全面推进乡村振兴的关键举措，千方百计拓展村集体经济发展新路径。今年年初，该村把建设樟子松育苗基地确定为年度发展村集体经济的项目。自4月5日樟子松育苗项目启动以来，村民们积极响应，投身其中。大家分

工明确，动作娴熟而精准，将一株株嫩绿的幼苗稳稳地栽进营养杯里。育苗基地的专业技术人员穿梭在苗床间，不时俯身查看秧苗状态，并给出科学指导，为幼苗的成长保驾护航。从育苗、装杯、浇水到后期管护，每个环节都凝聚着大家的辛勤汗水。该村党支部书记齐建军介绍，樟子松育苗基地总占地面积12亩，总投资50万元，今年新育优质樟子松苗75万株，预计年收入15万到20万元。

据悉，樟子松树形挺拔、四季常青，是东北地区速生用材林、生态林的主要树种，被誉为“治沙功勋树”。这些苗木的培育与供应，将为绿化荒山、治理沙地发挥重要作用。同

时，樟子松育苗项目还为当地及周边劳动力提供了就业岗位。现在育苗、装杯的时候大概每天需要100人左右，而整地、浇水及苗木后期管理，也会雇用本村及周边村村民，整个周期用工达1000人次，为村民增收10万余元。

吐拉尺村樟子松育苗基地项目的成功实施，不仅为村集体经济的发展注入了新活力，也为乡村振兴提供了新思路，实现了生态效益与经济效益的双赢。齐建军表示，村党支部将继续坚持党建引领，以产业兴旺为抓手，用心用情服务村民，抓住科尔沁沙地歼灭战这个机遇，扩大育苗规模，不断壮大村集体经济，带领乡亲们共同致富。（张玉飞）

县农业农村局举办玉米大豆单产提升工程培训会
专家赋能开“粮”方 助力粮油提单产

本报讯（记者 丁枫林 于水）为扎实推进我县粮油高产高效单产提升工程，4月18日，县农业农村局在大固本镇举办2025年玉米大豆单产提升工程培训会。县农业农村局、大固本镇相关负责同志以及泡子和大固本两镇农民骨干参加培训会。

本次培训会特邀省农科院研究员肖万欣等9位农业领域专家授

课。他们长期扎根科研一线，在农业技术与推广方面成果丰硕、经验丰富。

培训现场，专家们结合自身专业优势，为参会人员带来了精彩的讲座。肖万欣研究员围绕玉米高产栽培技术，从选种、播种到田间管理，深入浅出地讲解了提升单产的技术要点；曹永强研究员聚焦大豆高产栽培技术，分享了提高大豆产

量和品质的实用方法；高德学研究员就芝麻高产栽培技术展开授课，剖析了芝麻生长各阶段的管理方法和技术。

此次培训会内容丰富、实用性强，为粮油作物高产高效提供了新思路和新方法。参会人员纷纷表示，通过培训，不仅学到了先进的种植技术和管理经验，还拓宽了视野，增强了发展粮油产业的信心。

我县迎来春日赏花佳期
春日繁花盛 踏青正当时

本报讯 近日，随着气温回暖，我县迎来赏花佳期。春日的花海吸引着众多市民打卡拍照，勾勒出一幅生机勃勃的春日画卷。

走进细河岸边、希日塔拉公园，道路两旁的桃花竞相绽放。灼灼桃

花在枝头肆意舒展，与嫩绿的新芽相互映衬，娇艳动人。蜜蜂穿梭于花间，忙着采蜜。微风拂过，花瓣飘落，仿佛下了一场浪漫的花雨。

这个春天，无论你是谁，不妨给自己留片刻空闲，走进这片花海

洋，在烂漫春光中，邂逅一场与繁花的美丽约会。

春日赏花，不仅为市民游客提供了休闲娱乐的好去处，也为文旅产业发展注入了新活力，成为推动地方经济的一抹亮色。（丁志军）

干群同心，形成战胜风险挑战的“铜墙铁壁”

——“坚持不懈贯彻中央八项规定精神”系列⑤

“各级领导干部要带头走好新时代党的群众路线，组织党员、干部立足岗位，在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众，让群众可感可及。”前不久，中办印发《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》，明确要求广大党员、干部要“密切党群干群关系，以作风建设新成效推动保持党的先进性纯洁性、不断赢得人民群众信任拥护”。

加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键。习近平总书记曾指出：“现在基层的种种问题，很多是因为党员、干部心里没有群众，不去做、不想做、不会做群众工作，少数干部或无视群众期盼、或不敢应对诉求，在群众面前处于失语状态。”

作风问题的核心是党同人民群众的关系问题。党的作风是党的形象，是观察党群干群关系、人心向背

的晴雨表。党的作风正，人民的心气顺，党和人民就能同甘共苦。相反，如果党员干部作风出了问题，甚至歪风邪气盛行，吃拿卡要、雁过拔毛等风气大行其道的话，群众的切身利益就会受到侵害，进而累及党的群众根基。

作风问题非小事。人民群众反对什么、痛恨什么，就坚决防范和纠正什么，这是作风建设取得显著成效、得到群众衷心拥护的原因之一。

浙江杭州西湖边的“开心茶馆”，见证着变化。它曾叫“西湖会”，是一家高档会所，群众望而却步。如今，“开心茶馆”主打平价茶点和餐饮。节假日，不少游客前来打卡体验。转变，源于八项规定的落地实施。整治“会所中的歪风”，还湖还景于民，会所褪去“神秘”面纱，化身共享空间。

从剑指公款吃喝、公车私用等群众反映强烈的突出问题，到集中整治扶贫资金挪用、集体“三资”侵

占等群众身边的腐败问题，再到靶向施治形式主义官僚主义新表现……党的十八大以来，作风建设始终以解决群众反映强烈的问题为导向，坚决纠正损害群众利益的行为。

高档酒楼改走平民路线，政府服务窗口“门好进、脸好看、事好办”，党员干部从应酬中“松绑脱身”……点滴之间的变化，折射出全党上下一场深刻的作风之变。风气之变全面深刻、可感可及。刀刃向内的革命性锻造，让党更加坚强有力，党群干群关系更加密切。

作风建设无止境。这些年，虽然广大党员的宗旨意识、群众观念得到了强化，但“四风”问题并未绝迹。党员干部要以此次学习教育为契机，深刻查找问题，立查立改、即知即改，锤炼过硬作风，行人民之所嘱，把14亿多人民汇聚成战胜一切风险挑战的“铜墙铁壁”，形成推动实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。（人民网）

做好农药包装废弃物回收
减少农业面源污染

——致农民朋友的一封信

亲爱的农民朋友们：

在农业生产过程中，农药的使用对于防治病虫害、保障农作物产量和质量起到了至关重要的作用。然而，农药包装废弃物处理问题却日益凸显，成为了农村生态环境面临的一大挑战。

为推进我县农村环境污染治理、提升农村生态环境、建设美丽阜新，特别是当下正值春耕生产阶段，倡议广大种植业主、农药经营者、社会化服务组织，积极开展农药包装废弃物回收工作，保护好我们赖以生存的环境，确保生态环境和农田耕地安全。

1、保护自身健康。农药包装废弃物中可能有残留农药，如果随意丢弃在田间地头、房前屋后，残留农药可能会挥发到空气中，被人体吸入，或者通过皮肤接触进入人体，对身体健康造成潜在危害。而回收处理好农药包装废弃物，可以有效减少这种风险，保障自己和家人的健康。

2、维护农业可持续发展。健康的土壤、清洁的水源是农业发展的基础。做好农药包装废弃物回收处理工作，能够减少土壤和水体污染，保护农业生态环境，为农作物的生长提供良好的条件，促进农业的可持续发展，让我们的土地更肥沃、粮食更增收。

3、共建美丽乡村。乡村干净整洁、环境优美，是我们共同的向往。农药生产者、经营者应当按照“谁生产、经营，谁回收”的原则，履行相应的农药包装废弃物回收义务。

各农药经销商要加强对回收设施设备、场所的管理和维护，可将收集到的农药包装废弃物可转运至生活垃圾处理厂（包括垃圾焚烧厂、填埋场等）依法依规进行填埋、焚烧等无害化处理。农药包装废弃物处理费用由相应的农药生产者和经营者承担。

对于不履行回收义务的农药经销商，拒不改正或者情节严重的，由县级以上地方人民政府农业主管部门，依据《农药管理条例》第五十八条规定，处2000元以上2万元以下罚款，并由发证机关吊销其农药经营许可证。

农民朋友们，保护环境就是保护我们自己的家园，做好农药包装废弃物回收处理是我们每个人的责任和使命。让我们立即行动起来，从今天开始，从身边的小事做起，积极参与农药包装废弃物回收处理工作，为建设美丽乡村、推动农业绿色发展贡献自己的一份力量！

阜新蒙古族自治县农业农村局
2025年4月15日



气象信息

未来一周

我县天气以晴为主

未来七天，我县天气以晴为主。平均气温12.7℃，较历史同期（12.3℃）偏高0.4℃；24日有一次冷空气活动，气温下降幅度较大；其它时间，气温小幅波动；最高气温23℃，最低气温4℃。南北风转换频繁，平均风力3到4级。（县气象局）

安全生产，
人人有责。
安全责任，
重于泰山。

优化营商环境，促进振兴发展。